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Attlodoyriote MANP®S Ti§ anavinoelg oag. Emrpénetat n xprjon UMoAoy1otr) TOEMNG.

O@¢épa 1lo: Kuvnuky - Kupatiky - 35 povadeg

Yt tawieg Ghostbusters, ot 9puAikoi kuvnyol @aviaopdtov oAiobatvav og Evav Katakopudo rmacoalo yia va Katééouv

ano ta ypageia 1oug oto yKapdg, 0tav UIHPXE EKTAKTI AVAYKD.
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Zxnpa 1: ®¢pa lo: Kuvnyoti gaviacpdtov.

(5 p.) 'Evag xuvnyog @aviaopdi®v PIaivel oto autoKivito Kl EVEPYOTIOLEL T OEPva TOU, I OIoid E€KITEWITEL O
ouyxvotnta f = 1000 Hz. Metd ano Aiyo, 1o autokivnto kiveital pe otabepr| taxyumrta ug = 17 m/s. Eagvikd, €va
tepdotio @dvraopa netayetal arto moubevd, oe anootaon £ = 120 m ano 1o avtokivnto. Ilowd eivat n ouxvotnta rnou
@ravel ota “autd” t1ou eavidopatog ekeivr ) ouyur, av 1 deppokpacia tou repBarroviog eival T, = 33° C

(7.5 p.) Apéowg 1oAtg PAcnet 1o paviaopa (t = 0), o Kuvnyodg ermTaxUVel TO AUTOKIVHTO pe otabepr| erutayuvon a = 1
m/s?. Yrodoyiote ) cuxvotnta g oe1prjvag fi—4 MouU aKoUel ouypiaia to @Aviaopa I XPOoViKr ouypr) ¢t = 4 s.

(7.5 p.) To @avtaopa tpopddetl amod I oelprva ToU Kuvnyou Kat sgagavidetal ) xpoviky ouypn ¢t = 4 s. Ilowd 1)
TaXUTNTa TOU AQUTOKIVHTOU, Ui=4, EKEIVY] T1] OTIYHI], KAl TTIOWA 1] ANO0TACT, Ti=4, ITIOU £X€1 S1avUOEeL ATIO Tr OTLYAI [TOU
€1be 10 @avraopa;

(15 p.) O xuvnyog BAéret évav ToixXo Tmou aroKAaAUPOnKe OTL UTPXE Mio® Ao 10 eaviacpa oe ardotaor d = 50
m aro ) d9éon efapaviorig tou. Tpopaypévog Ki autog, natdel akaplaia kat Suvatd @pévo yia va anopuyet
OUYKPOUOT, HE AMOTEAECHUA VA KATACTPEWEL Ta Ppéva Tou ! Av 0 KUVNYOG adr)oet T0 YKAJL, KAl AV 0 OUVIEAEOTNS TP168NG
0Ailobnong px tou odootpwpatog sivat py = 0.5, T0TE 10 AUTOKIVITO 9a CUYKPOUOTEL 1] OX1 1€ TOV TO1X0;

Oipa 20: HAektpopayvntiopog - 60 povadeg

I. (30 p.) Eiote pnyxavikog oto CERN kat mapatnpeite éva rieipapa otov ermtayxuver] LHC. 'Eva nAektpovio kiveitatl umno

Vv eribpaor oPoyeEVOUG NAEKIPIKOU KAl LAY VNTIKOU Nediou Onwg oto Zxnua 2.

(@) (15 p.) ITowo eival 1o pérpo Kat n KAteubuvor) NG EMIAYUVONG TOU NAEKTPOVIOU OTO OTLYHIOTUIIO ITOU PBAETETE ;

() (15 p.) Ta v enavaAnmukn ok tou nepdpatog, oag {nrouv va pubpioete 1o nAekrpiko nedio F, oote 1
EIMTAXUVOT] TOU NAEKTPOVIOU OTO IApArdve otlypidturio va eivat pndevikr). Tt kavete ; Egnyrote avadluuka.
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II. (30 p.) 'Eote 10 KUKA®pA Tou Lxnpartog 3.

(@) (10 p.) Bpeite ta pevpata 11, Iz, Is 6tav o iaxorng S eivatl avoixtog.

(B) (17.5 p.) Ae&te out ta pevpata 11, s, I3 dtav o Sakomng S eival kAewotdg éxouv tipég 11 = 0.93 A, I = —0.44
A, Is=—-137A.

() (2.5 p.) T1 urtodnA®vet 10 apvnTIKO IPOCH0 OTa MIAPAIAVE PEUNATA ;

B=25T A A A A ; 2V Y J
-l I

X X X X X

/s
500 m/s <& o) $

X X X X X 4.0Q
i
Igé
— b
E = 1000 V/m 7.0Q 8.0 Q
Zxnpa 2: Zxnpa Oépatog 2-1. Zxnpa 3: Zxnpa Oéparog 2-1IL

O¢épa 30: Kupatiky - 20 povadeg
Ta peyada mdoia PETPOUV TNV AIIOOTACT] IIPOS TOV MUOPEVA TOU OKEAVOU HE NXNTKA Kupata sonar. 'Evag malApog
sonar kateuBuvetatl npog Tov TUbpéva Tou ®KEAVOU, KAl €va oAU £uaiofnto pHiKpOPp®VO aKOUEL TNV X TOU ITAAPOoU.
To Zxnpa 4 deixvel v kabuotépnon g ANYng g NXoUg amod éva MmAoio @g ouvdaptnon g 9¢ong tou mAoiou otnv
ETPAVELD TOU GKEAVOU, Yia pia anodotaon) 60 km. @swprote ot ) ermddveila tou okeavou opidetat og y = 0. H tayxuinta
TOU HX0U OTOV WKeAVO eaptdtatl aro ) depporpaocia, adAd Pmopeite va XpnotRomor|oete pia péon upr v 1500 m/s.
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Zxfpa 4: @¢pa 3o: Xpovikt kaBuotépnon nXoug ouvaptnoet g 9€ong tou mioiou.

Zxebrdote pia e1kova (Ypadikr) rmapdaotaoct)) tou rmubpéva 10U @Keavou ouvaptrost tng 9¢ong tou mioiou.
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1 Kunukn

1.1 Kivnon o Mwa Alaotaon
1.1.1 Zta6epn Tayxvtnta

rp =z + ug At

1.1.2 Kivnon Yo ZtaBepry Entayuvon

Tayvmta:

® Upf = Ugyj + Ayl

o Ugang = "5

. uif = ufm + 20, (xf — x5)
®¢on:

o 2p =i+ 5(Usi + Ugp)t

o Tf =i+ Ugaugl

o Tf=x;+ ugt—+ %axtQ

1.2 Kivnon oc Avo Alaotaoslg

1.2.1 Kivnon Yo ZtaBeprn) Emitayuvon

e Tayumnta:
iy = i + it
e ®¢on:
R
=7 + Uit + iat

1.3 KuxrAwkn Kivnon
e Emutayxuvon: a = %

2nr
u

e Ilepiobog: T =

e Foviakn taxvuua: w = 27“

1.4 Nopot tng Kivnong - Movtéda Avaduong

e TOa Ot 100pPOIIaA : Zﬁ =0

e Zopa umo erutayuvon: y F=ma
1.4.1 Tp161

o Ytatky o181 fs < pusn

e Tp1Bry oAioBnong: fr = urn

TYIIOAOTIO

1.5 'Epyo - Evépyela

e Epyo:
W = F - A7 = FArcos(0)

o Kuwnukn Evépyela:
1

K = ~mu?
2

e Baputikn Auvapikn Evépyela:

Uy = mgh

¢ 'Epyo eontepikng duvapng:

Wint =-AU

o Oeopnpa MetaBoAng Kivnukng Evépyelag - 'Epyou:

AK = Wegy

e Mnxavikn Evépyela:

Emech =K+U

e Apxr) Awatrpnong Mnxavikng Evépyelag:

i _pl

mech mech

e Apxn Awatrjpnong g Evépyelag:

AEsystem = Ezﬂ

1.6 Hyntika Kopata

e Tayuuua §iddoong fxou oe Seppoxpaocia 1, °C:

T,
—3314/1
Y * 973

e 'Eviaon meplodikiv nYNUKOV KUPAT®V O Arootaon)

T
Pavg . Pavg

= —
A 4d7r?

e Hyootdbun: 5 = 10log %
o KatoAt axor|g kovtd ota 1000 Hz: Iy = 10712 W/m?

e Doppler Effect:

uEup

U F Usg

f=
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2 HASK'tpO].l(lYVI]'th‘].l(')S e 20g Kavovag Kirchhoff:

e doptio: q=Ne, Ne Z > AV =0

e Nopog Coulomb:

Mayvnukr) 6Uvapn :

|q1]lg2| 4 _
Fe:ke 2 FB:q(ﬁXB)
e HAexktpiko Iledio: e Métpo payvnukng duvaung:
_ F,
b= T Fp = quBsin(0)
e HAexktpikr Auvapn: ﬁe = qE e Nopog Biot-Savart:
e Aladpopd AuvapikoU oe Op0yeVEG TIESTO : . o IT x As
T Ar 2
AV = —-FEd

yla petatémon d otn gopd tou mediou 3 Tevika

e Avtiotaon: e Ztabepd Bapunrag: g = 9.8 m/s?

AV 9 2 /2
R= Na e ZtaBepd Coulomb I: k., = 9 x 10? Nm*/C
o AVTIOTATES OF OE1PA: e Ztabepda Coulomb I1: k. = 1/47e¢
N e Andexkipikn otabepd TOU Kevou: € = 8.8 X
Reg = Z R; 10~12¢2 /Nm?
=1
' e Alamepatdtnta tou eAeUBepou Xwpou: g = 47 X 1077
e Avriotdteg ot rtapadAndia: Tm/A
1 1 e ®optio nAextpoviou: e = 1.6 x 10719 C
Req - R; e MdZa nAextpoviou: m, = 9 x 1073! kg

=1

e Tptovupo ax? + B + v = 0:

=B x/p%—4day
- 20

e log Kavovag Kirchhoff:

ZI:O 1,2

Zuvoldo povadav: 115
‘Aprota: 100

KAAH ETIITYXIA!



